

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petisors egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyitlitter petisorsa 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmentelen leveleket csak ismert kezekről fogadjunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Zalavármegye üdvözlő felirata József főherceghez.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 14-én Svasztits Benó főispán ömeltóságának elnöklété alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyedüli tárgyát József főherceg öfenségségéhez honvéd-parancsnokságának huszonöt éves jubileuma alkalmából a vármegye közönsége részéről intézendő üdvözlő felirat képezte.

Elnöklő főispán a rendkívüli közgyűlést a következő, hazafias szellemtől áthatott beszéddel nyitotta meg:

Tekintetes közgyűlés!

Üdvözlöm a tisztelt bizottsági tag urakat. A mai rendkívüli közgyűlésnek a hirdetményben is kifejezett országos közkegyeleti célját és tüzetes tárgyát az képezi, hogy a honvédségi intézmény törvényes megalapításának és dicső főparancsnoka, a szívből és tetteben mindenkor hű magyar József főherceg ö Fensége honvéd főparancsnokságának negyed százados évfordulójára, vármegyénk közönsége, mint a nemzet közérzületének hű osztályosa, a maga részéről is kifejezésre juttassa azt, hogy a haza dicsőségének tekintve a magyar honvédséget és büszkeségével vallja magáénak főparancsnokát, Őt ez állásának 25 éves jubileuma alkalmából igaz hazafiai lelkesedésének örömeivel üdvözi.

A közgyűlés általános lelkesedéssel tevén magáévá a főispán kijelentését, egyértelműleg elhatározta annak jegyzőkönyvbe foglalását azzal, hogy József főherceg ö Fenségehez honvéd főparancsnokságának folyó évi december hó 5-én leendő 25 éves jubileuma alkalmából a vármegye közönsége nevében üdvözlő felirat intéztesse.

A vármegye közérzületét hiven tolmácsolja Gózonny László, a vármegye aranytollú főjegyzője által készített e gyönyörű üdvözlő felirat:

Fenséges es. és kir. Főherceg!

Kegyelmes Urunk!

Egy negyed század tünt el azon emlékeztetes nap óta, a midőn Ő császári és apostoli kir.

Felsége legkegyelmesebb urunk, Fenségedet a magyar honvédség parancsnokává kinevezni méltóztatott.

Örömmel ünnepelte a nemzet, hogy a magyar honvédséget, melyben a mult dicsősége a jövő reményével ölelkezik, Fenséged legfőbb gondozására bízva látta.

Es a lefolyt huszonöt év reményeinket, örömeinket fényesen igazolta, mert ma honvédségünk katonai kiképzettségével méltán foglal helyet az európai államok legkitünőbb hadseregei sorában és mert a szellem, mely áthatja, a mely lelkesíti, Fenségednek szelleme és ez a Trón iránti törhetlen hűség mellett a hazának lángoló szeretete.

Koronás királyán és királynéján kívül nincs, akit a magyar nemzet rajongóbb szeretete övezne körül, mint Fenségedet; mert Fenséged a magas családjában nemzetünk iránt átöröklő viszonyt jóságos szeretetével az eszménységig emelte; s azért Fenséged és szeretett családja életének minden mozzanatára megdöbben a szívünk s minden gondolatunk, mely Fenséged felé szárnyal, örök hálánkat viszi magával.

Fogadjja tehát Fenséged kegyesen e nemzeti tünneppel alkalmával igaz hazafiai lelkesedésünk örömeiből fakadó hálás üdvözlőfeliratunkat, melyhez az erőt adja, hogy köztársaságunk nem reálisak. Bevételünket ugyanis a legmagasabb tételekkel vesszük fel, míg a kiadások a legkisebb tételekkel szerepelnek s az évenként ép emiatt előtli hiányt a kereskedelmi banknál folyó számlán rendelkezésünkre állt nagy köl-

Városunk 1894. évi költségvetése.

Mióta rendezett tanácsú várossá lettünk, a városi előjáróság azzal vizsgált bennünket, hogy dacára a megszaporodott hivatalnok és rendőrszemélyzetnek; dacára a nagy mérvű, költséges beruházásoknak; pótlékunk ép akkor, mint amennyit a nagyközségi rendszer utolsó évében fizettünk.

Minden egyes zárszámadás tárgyalásakor újra meg újra ez ellenében azt hangoztattuk, hogy a csekély pótlékot az eredményezi, hogy költségvetésünk nem reálisak. Bevételünket ugyanis a legmagasabb tételekkel vesszük fel, míg a kiadások a legkisebb tételekkel szerepelnek s az évenként ép emiatt előtli hiányt a kereskedelmi banknál folyó számlán rendelkezésünkre állt nagy köl-

csőnből fizetettük. Nyíltan kimondottuk egytallal nem egyszer, hogy mihelyt költségvetésünk reális alapon készült s az esetleg felmerülő deficitet fedezésére külön forrással nem rendelkezünk, pótlékunk 70-80%-ra fel fog emelkedni.

Allításunk kezd megvalósulni, amennyiben az 1894. évi, előtünk lekvő költségvetés szerint a pénzügyi bizottság részéről a tanács előterjesztése alapján egybeállított költségvetési tervezet szerint 69¹⁰/₁₀₀ városi pótlék van előirányozva az 1894 ik évre.

Ha már most figyelembe vesszük, hogy a megyei utadó 10¹⁰/₁₀₀ van katonabeszállásolási, betegápolási és vasúti megyei pótdadó, ezeknek, mint megyei pótdádnak számításba vételével igen kevés fog hiányozni a 100%-ból, aminek a jelentősége az, hogy városunk lakóinak városi és megyei pótdádnak, illetve pótlékok címén a jövő évben majdnem ép annyit kell fizetniük, mint állami egyenes adóban.

Nem bocsátkozunk annak vitatásába, vajlon a város polgárai e terhet megbirják-e, bár a tapasztalás ellene bizonyít; mert hisz — mint hircink közt olvasható — az ez év tíz hónapjában befolyt összes egyenes adó nem egészen 3000 forint multa felül a mult évi adóhátralékunkat s így csak ezen összeg esnek a jelen évi, közel 50 ezer forint adóterhelésünk törlesztésére.

Ettől eltekintve, vizsgáljuk magat, az egybeállított költségvetést.

Megvalljuk, hogy kellő körültekintéssel lett egybeállítva, bár akkor, midőn az idei 40¹⁰/₁₀₀ os pótlék egyszerre 69¹⁰/₁₀₀ -ra emelkedik és így egy év alatt 29¹⁰/₁₀₀ -kal nő, a városi kapitány és tanácsnok /fizetésének részben a tanács, részben a pénzügyi bizottság részéről tervbe vett felemelését időszerűnek épen nem látjuk.

A rendes bevételekből az állandó jövedelmek 4322 frt 60 kr., a változó jövedelmek 8.644 frt 33¹/₃ kr., az elemi iskolaiak 1.878 frt 40 kr., az alsófokú ipariskolaiak 795 frt, a regalejoghöz tartozó épületek utáni jövedelmek 1.010 frt 80 kr., ovodai bevételek 600 frt, a rendkívüli bevételek 3.746 frt 48 kr., a kölesön törlesztésére lekötött jövedelmek 48.046 frt 37 kral, vagyis összesen 69.043 frt 98¹/₃ kral vannak előirányozva, amelyekkel szemben a kiadások 99.680 frt 22 kr. képviselnek s így a fedezendő hiány 30.636 frt 23¹/₃ kr., melyet a 43.954 frt 22 kr. egyenes adóra kivéve, egy adóforintra esik 69¹⁰/₁₀₀ kr., amely a tervezet szerint az egyes culetek szerint így oszlik meg: elemi iskolára 22¹⁰/₁₀₀ %, alsófokú ipar és kereskedelmi iskolára 1¹⁰/₁₀₀ %, kisdóvodára 1¹⁰/₁₀₀ %, osztorházakra 3¹⁰/₁₀₀ %, szegénytartásra 5¹⁰/₁₀₀ %, rendőrségi és egyéb szolgá személyzet 12¹⁰/₁₀₀ %, a rendkívüliekre felvett 1000 forintból 2¹⁰/₁₀₀ % tisztviselők fizetése és különféle kiadásokra 20¹⁰/₁₀₀ %.

A „Zalamegye“ tárcája.

Irodalmi szalon.

A Mikszáth-féle Almanach-ról.*

Nagy volt egy időben a pauzas a magyar írók közt, hogy sehogy sem tudunk irodalmi szalon alakítani. Holott minden kultur nemzetnek van is, volt is már réges-régen! Teszem olyant, mint a párisi „Hotel Romboulet“ kétszáz év előtt, vagy Berlinben század elején Varnagen asszony estélyei, amelyeken a szép lelkű össejöttök és egy eszébe thea mellett megállapították, hogy mi lesz a következő évben az esztétikai divat. Három év előtt írói enqueteket is tartottak egy nagyon előkelő s épp olyan művelt, mint fenakölt lelkű urnó elnöklété alatt, amelyben fölvetették és megvitatták azt a kérdést, hogyan lehetne a magyar irodalomnak a szalon megszerezni? Kevés hja, hogy ki nem írtak pályadíjat a kérdés sikeres megoldására. Hanem azért valamenyí író, az egy Mikszáthot kivéve, aki a „Kis pipa“ mellett volt, hangsúlyozta a szalon létesítésének szükségét.

Igazán kár, hogy nem tűzték ki akkor azt a pályadíjat! Biztosra veszem, hogy elnyertem volna a csengő aranyakat. Mert én tudom, hogy van már irodalom szalonunk. Lehet, hogy Mikszáth is tudta, és csak azért szót a „Kis pipa“ mellett, mert őt készült hat év előtt az első magyar irodalmi szalonnak tervrajza. Ott beszélt meg ő és Wolfner egy fölött: káposztás estén az „Almanach“ kiadásának eszméjét. Hogy ki írjon bele, milyen legyen a terjedelme és külalakja? Ez a fölöttkaposztás est a „Kis pipa“ -ban nevezetes marad majd a magyar iro-

lomban, mert neki köszönhetjük az Almanachot: az első magyar írói szalon.

Tizenöt tizenhat író jön össze minden esztendőben és elmondja nézetét arról, hogy mi a szép és a jó. Elmondja pedig olyformán, hogy nem dobálózik szépsézetijelszavakkal, nem vitatkozik irányok fölött, hanem egyszerűen benyújtja a maga kész programját egy esinos és gondosan kidolgozott beszély alakjában. A közönség átveszi a tizenhat programot és kikézi a maga izése szerint kiválasztja magának azt, amely legjobban felel meg egyéni hajlamainak. A romantikus Jókaira esküszik, a finom humor barátja Mikszáthot ölezi, a modern íróknak kedvelője választat három-negy író közt, sőt még az sem marad árván, aki a „haut gout“-féle hajlik; mert ilyen is akad díszkret tornában az Almanachból.

Az idei irodalmi szalonat vagyis Almanachot, Mikszáth Kálmán nyitotta meg olyan előszóval, melyet ha csupán szellemesnek mondanánk, vétnénk értéke ellen. Gyönyörű hasonlatban mondja el, miért nem kell már a közönségnek az Almanachot ajánlani, s a mellett pompásan cseveg az irodalmi irányokról. Ez az előszó hasonlít az igazi szalonok előszóához, ahol anyai a műkincs és a látni való, hogy alig tudunk tőle megválni. Belépvén, a magyar irodalom atyamestere, Jókai Mór fogad. Elvissz magával az ideálok világába, ahol állandó az ő tanyája, és regél nekünk jó emberekről, akik szépek is, hősielkűek is, s amellett örökké ifjak. Mint udvarias gavalier, szép asszonynak adja át a szót: Szabóné Nögáll Janka, a kivei az Almanach-ban most legelőször találkozunk, mond el Jókai után egy kis mesét a gyermekszobából, mely olyan búvájos, hogy csakis szerető anyai szívből fakadhatott.

Aztán jön az Irodalmi szalonban szintén, mint homo novus, Pekár Gyula, az Arany János szobor Toldi alakjának eredetije, és fölítja előtünk egy modern ember lelki világát. Finom pszichologia és éles megfigyelés kötik le hallgatóságát. Követi őt a modern „Ezer és egy éjsza-

kák“ költője, Tóth Béla, akinek lelke örökké ott van keleten és most is hozott onnan egy ragyogó taantázával megalkottott történetet Orbonás Rab István aramról, aki nagy kalandor volt az Ur színe előtt, de esiny tevést anyai ügyességgel és szeretetreméltósággal végezte, hogy szívesen megbocsátunk neki. Tolnai Lajos mely hangja váltja föl a Tóth Bőléét. Kissé keserű az, amit mond, de egészséges, mint az igazság. De ha ő komolynak csaknem komor, annál vigabb és pajkosabb Murai Károly, akinek történetei már ugy vannak megírva, hogy csaknem csábítanak az eljatszásra. Szakasztott ellentéte Justh Zsigmond, a ki arisztokratikus magaslatról nézi az életet, míg a nyomában jár Szombázi István, mint a méhecske, virágról virágra repdes és majd a régi aktákból keres ki zamatos históriákat, majd meg a — Lipótvárosnak teszi a szöpet. Kozma Andor a tőzside világból rajzol egy képet, amely tragikus kimeneteli; de nehogy nagyon is elszomorodjunk, Rákosi Viktor, az örökké vig Sipulus, kacagiat meg egy szerelmi kalandjának elmondásával. Tabori Róbert is a gyermekszobából regél, és története azt a benyomást teszi, mintha az elbeszélő maga átélte volna. Benickyné-Bajza Lenke, a nők kedvelt elbeszélője után, Herczeg Ferencz jön, a ki éles, csaknem maró gunynyal mutatja ki, hogy mily ellentét van clevk és tények közt. Egy fiatal ügyvéd a hőse, a ki drámát ír a pénz hatalma ellen és esküvéje napjára vissza akar lépni, mivel a kialakított hozományból néhány ezer forint hiányzik. Miután még Békési Antai, a törvényszéki históriák kiténő írója, megold egy lélektan problémát, Mikszáth Kálmán, a szívélyes házigazda, mondja el a mondókáját. Övé volt az első szó, övé az utolsó is, s ugyanaz a kedves hang, amely belépésre föl szólit, el is bucsuztat.

... Jene, kedves olvasó, az irodalmi szalon, — vagy ha jobban szeretik a már megszokott kifejezést: az Almanach 1894-re. Az ára díszes vászonkötésben 1 frt,

*) Almanach az 1894. évre, Szerkesztő Mikszáth Kálmán. Egyetemes Regénytár IX. évfolyam III. és IV. kötete, Singer és Wolfner kiadása. Ára díszkötésben 1 frt.

Van azonban a költségvetésnek egy hiánya, amelyet nem hagyhatunk felemlítés nélkül s amely miatt nem tudjuk, hogy az egész költségvetés nem-e készítenő újból?

E hiány szerintünk az, hogy a költségvetés az 1892-ik évi zárszámadás adatainak teljes mellőzésevel készült s csupán a benne 10.367 frt 86 $\frac{3}{4}$ krral szereplő pótlék hátralékból irányoztatott elő 7.367 frt 86 $\frac{3}{4}$ kr.

Hogy a községi pótlék-hátralékból — amelyet a tanács egészen kihagyott — a pénzügyi bizottság 3000 frt törlésével 7.367 frt 86 $\frac{3}{4}$ krt felvett, ezt igen helyesen tette. De még helyesebb lett volna, ha a tanács egybeállítván egyenként a hátralékosok névsorát hátralékaikkal együtt, a pénzügyi bizottság e névsort vette volna tüzetes tárgyalás alá s készítette volna el javaslatát a képviselőtestület elé a leírásra nézve egyenként és összegeket, hogy így a hátralék oly összeggel fordulna elő a költségvetésben, melynek behajtása biztosra vehető.

A városi pótlékokon kívül a költségvetésben nem fordulnak elő az 1892. évi zárszámadás szerint feltüntetett bevételi hátralékok, melynek p. o. a földbirtokok, kőorsmák bérhátralékai, az elemi, alsófokú ipariszkolai tandíjhátralékok, a Búrany vendéglő bérhátraléka, a rendkívüli vegyes jövedelmek hátralékai, csatornázási hátralékok, az adólevelekre adott téglák árának hátralékai, amelyek együttvéve az 1892. évi zárszámadás adatai szerint meghaladják a 8000 frtot. Mi abban a meggyőződésben vagyunk, hogy ezen tételeknek ha nem is egész összegekben, de bizonyos százalék levonásával az 1894-ik évi költségvetés bevételi között okvetlenül elő kell fordulniok; mert az 1894. évi költségvetés bázisát az 1892. évi zárszámadás tételei szolgáltatják.

Hasonlóan az 1892. évi zárszámadás kiadási hátralékainak is szerepelniök kell az 1894-ik évi költségvetésben; mert ezek szabályszerű fedezetet csak úgy nyerhetnek, ha mint kiadási hátralékok felvételnek; mert a még 1892-ik évben készített ez idei (1893. évi) költségvetésben azok már csak azért sem voltak felvehető; mert készítőik alkalmával a hátralék nagyságát nem lehetett tudni.

Honnan nyerik fedezetüket az iparos munkák, melyek 672 frt 67 krral, a megyei betegápolási pótadó, mely 2314 frt 61 $\frac{1}{4}$ krral, a városi, mint testületet terhelő különböző pótadók és jegyző nyugdíjilleték hátralékok, melyek 1.264 frt 87 krt képviselnek, az 537 frt 92 kr. bolti hátralékok, a vidéken ápolt városi illetőségek után felmerült 378 frt 26 kr. gyógykosztások, a 76 frt 30 kr. gyógyszerhátralék, a nagy hidmérleg 400 frt vételhátraléka, Káromynak 322 frt 93 kr. járandósága, a magyar asfalt részvénytársaságnak 1892-re esedékessé vált 710 frt 74 kr. járandósága, az országos tanítói nyugdíjalapnak 1892-re járó 323 frt illetéke, az izz. buktatók 150 frtos tiszteltidj hátraléka s az elemi iskolában nagyobb részt iparos munkákra hátralékokon levő 230 frt 85 kr., a fertőtlenítő készülékek, a kórház- és ágyakért hátralékban levő 852 frt 80 kr., a női kézi munka tantolyam 513 frt 63 krt tőlvő felszerelése, a 263 frt 80 krba került mérnöki lejtépítés készülékek, az elemi iskolát két tanévben keresztül megülettő 184 frt könyvtár díj, mit a városnál e némen két évben keresztül szedtek, de rendeltetésére át nem szolgáltattak, a téglakészítésnél 901 frt 56 kr. munkabérhátralék, Wojaczeket illető 950 frt 91 kr. tandíjhátralék, a laktanyai épületeknél hátralékban maradt 1.188 frt 58 kr., a vármegyénél most már négy évben keresztül a metermértekek átengedéseért hátralékban levő 400 frt?

Senki sem tagadhatja, hogy ezen elősorolt tételeket fedezniük kell s ha esetleg egy részét már fedeztük is, de mivel erre az 1893. évi költségvetésben semmi sem volt felvéve, legfőkébb az 1893. évre előirányzott tételekből — melyeknek rendeltetése költségvetésileg megállapított — fedeztettek, minek folytán az 1893. évi kiadások egyes tételei nem nyernek fedezetet, amin a rendes költségvetés készítése szerint csak úgy segíthetünk, ha az 1892. évi zárszámadás bevételi hátralékait, úgy szintén ugyanannak kiadási hátralékait is felvesszük az 1894-ik évi költségvetésünkbe.

E nélkül költségvetésünk helyes alapon nem nyugodhatik. De meg nem is hisszük, hogy a vármegye törvényhatósága a felhozottak figyelmen kívül hagyása mellett költségvetésünket a jövőházi záradékkal ellátna s megérjük azt, hogy a decemberi megyei közgyűlés visszautasítsa s így akkor csak a jövő évi májusi közgyűlésen kerülne megerősítés alá költségvetésünk, ami a pótlékszedést illetőleg nagy fennakadást és zavart okozna.

Hogy tehát ezt kikerüljük, jó lesz még a decemberi megyei közgyűlés előtt költségvetésünket a felhozottak értelmében elkészíteni s úgy ellagadva terjeszteni be a törvényhatósághoz megerősítés végett.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság november havi ülését Seastis Benó főispán örméltóságának elnöke alatt f. hó 14 én tartotta.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágaiban október hónapban előfordult eseményekről előterjesztve, helyeslőleg tudomásul vétetett.

Zalavármegyei ipartanácsába az 1894. évre Dervarics Lajos és Gombás István rendes, Horváth Miklós és Ján Ferenc póttagoknak beválasztottak.

A közigazgatási bizottság június havi ülésén elhatározottat, hogy a községészségi naplók a község-házaknál folyton hozható helyen legyenek s a községekben való megjelenési napja a körorvosoknak a járatorvossal egyetértőleg megállapítandó és erről a községek előre értesítendő. A főorvos írásbeli jelentése szerint a községekkel a körorvosok ezen látogatási napja több helyen nem közöltetik, más részt pedig egyesek e napokat önkényűleg változtatják s így a körorvosok ezen látogatásával szempontlást cél el nem érhető, miért is a főorvos indítványára a közigazgatási bizottság szigoruan elrendelte, hogy ezen megjelenési határnap és napidőszak minden egyes községre nézve egy évre előre megállapít-

tassék s ez a napló minden lapján az erre kijelölt rovatra szintén előre feljegyeztessek s az állandó határnapról a lakosság értesítessék; ez időt a körorvos tartozik betartani, egyúttal a bíró vagy helyettese is tartozik a kitűzött időben otthon lenni.

A letenyei Mura hid feletti Muraszakasz szabályozási munkálatainak f. évi november 20-án megtartandó felülvizsgálatához a közigazgatási bizottság részéről dr. Vizlendvay József küldetett ki.

A pécsi posta- és távirda igazgatóság értesítése szerint Ollárban postahivatal lépett életbe.

Tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszter rendelete, melyben tudatja, hogy mivel a gőzkazánok megvizsgálata iránti kérvények illeték kötelesek, ebből kifolyólag az összes mellékletek, tehát a kincstári illetékek lefizetését igazoló pénztári nyugtatványok is bélyegkötelesek s az illetékszabályok 8. § a értelmében az illeték díjgyűjtek 73. tétele alatt meghatározott mellékleti bélyeggel látandók el.

Tudomásul vétetett a déli vasut igazgatóságának értesítése, mely szerint f. évi november 1 től a 248. és 255. számú tehervonataikat Nagy-Kanizsa és Csáktornya között II. és III. osztályú kocsiakkal személy szállításra berendezték. A 248. számú vonat reggel 7 óra 59 perckor ér Nagy-Kanizsára, míg a 255. számú Nagy-Kanizsáról este 6 óra 50 perckor indul el és este 9 óra 32 perckor ér Csáktornyára.

Olvastatik a kereskedelemügyi miniszter leirata, melyben a közigazgatási bizottság azon felterjesztésére, hogy a kis-faludi állomásnál levő fűtőház Z. Egerszegré helyeztessek át, értesíti a közigazgatási bizottságot, hogy ha a forgalom rendszeresebb és a jelenleginél könnyebb lebonyolítása végett — ami azonban egyelőre kizártnak tekintendő — Zala-Egerszeg forgalmi gócponttá lesz tehető s ez az állomás a vonat forgalom kiinduló s végpontja leendő, az esetben a fűtőháznak Zala Egerszegré való áttételét részéről is indokoltnak tartja, azonban ez idő szerint a kért áttételt a fentfoglalt viszonyokra való tekintetből el nem rendelheti. A közigazgatási bizottság felkéri elnökő főispánt, hogy alkalminlag sziveskedjék személyesen felvilágosítani a kereskedelemügyi minisztert azon tarthatatlan állapotra, amelyet a fűtőháznak továbbra is a kis-faludi állomáson való meghagyása eredményez.

A keszthely—balaton-szent-györgyi helyi érdektől vasut társaságnak a Köller István elnöke alatt megtartott helyszíni szemléről felvett jegyzőkönyv alapján engedélyt adott arra, hogy a 60—61 szelvény közt levő átérész nyilását kibebbíthesse.

Felemlítetett, hogy Nagy-Kanizsán a kongó téglát ut végétől a vasuti indóházig vezető ut a legelhanyagoltabb állapotban van s a déli vasut társaság, melynek kötelessége volna a közigazgatási bizottságnak a miniszterium által it jóváhagyott végzése értelmében azt folyton jó karban tartani, ebbeli kötelezettségének nem tesz eleget. A közigazgatási bizottság felhívja Nagy-Kanizsa város tanácsát, hogy ezen ügyben az 1889. évi novemberi közigazgatási bizottsági ülésen hozott határozatot hajtsa végre t. i. amennyiben a vasutársaság kötelezettségét nem teljesítené, a város felhatalmaztatik a vasut terhére a szóban forgó utat jó karba helyezni.

A közigazgatási bizottság megkeresi az államépítészeti hivatalt az iránt, hogy a szakaszmérnökök utazásaik alkalmával az egyes községekben a községek tulajdonát képező fecskendőköt vegyék vizsgálat alá s ebbeli eljárásuk eredménye a féléves jelentésbe foglalassék.

A révtulajdonosok írásbelileg kijelentvén, hogy a távirda küldőnőket révmertességben hajlandók részesíteni, ezen nyilatkozatok a miniszterhez felterjesztetnek.

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint Kotor község r. k. iskolájának új iskolaháza e hó 12 én felszenteltetett. Ugyancsak az előjáróság az állandó menedékház dajka állására a pályázatot kiírta. — A „DKE“ által Perlakon felállított kisdődőda megnyitott. — A z. egerszegi kereskedő ifjak esti tantolyama megnyit. — A zsidó izz. hitközség új iskolát nyitott. — A miniszter ez időszakban megengedte, hogy Zala-Egerszegen hathavi és hathatós dajka tantolyamok szerveztessenek. Perlakon iparos tanonciskola létesült. — A Vakonyán tervezett új iskola épület elkészült. — Csabrendek képviselő testülete az állami iskolának és óvodának befogadására tervezett épület elhelyezésének telkét megjelölve, a műszaki kivétel érdemében a miniszterhez jelentést tett. — Két ízben volt Nagy-Kanizsán a 6 hónapi dajkatantolyam szervezése ügyében. — A csáktornyai áll. tanítóképezde pótmunkálatainak felülvizsgálata ügyében felterjesztést tett. — A miniszter ezen időszakban megszabta azon feltételeket, melyek alatt Alsó Lendva város polgári iskolája állomást tart. — A boncódtdóli fára összes községeivel a boncódtdóli kántortanító illetménye ügyében a kerületi esperessel és a járási főszolgabíróval a helyszínen tárgyal. — Dráva-Szent-Iván község iskolájának államosítása ügyében főszolgabíróval a helyszínen tárgyal. — Mura-Csány község iskolázásának s tavaszkor megnyitandó menházának ügyét az összes érdekeltekkel a helyszínen megtárgyalta. — Buzás, Zrinyi külváros és Pusztafa községek számára tervezett központi áll. iskola ügyében a járási főszolgabíróval a helyszínen szemlét tartott. — A tanítóképezde több személyi ügyében volt Csáktornyan. — Végül megemlékezett Zalaamegye és Zala-Egerszeg város oktatásügyét legközvetlenebbül érintő azon rendkívüli fontos eseményről, hogy a vármegyei és városi küldöttség által egy Z. Egerszegen tervezett főgymnasium ügyében a miniszterhez beterjesztett kérvény alapján dr. Klamarik János miniszteri tanácsos kiküldetésével a helyszíni tárgyalás megtartott.

Redl Gusztáv tapolczai felsőnépiskolai igazgatónak, Paukovich György zala-egerszegi, Péntek Farkas keszthelyi polgári iskolai tanítóknak ötödéves korpótlék ügyében beadott kérvényei a miniszterhez pártolólag felterjesztetnek. — Özv. Flumbolt Jánosné nyugdíj ügyében a miniszterhez jelentés tételik.

Hannus Nándornak gellénházi tanítónő történt választását a közigazgatási bizottság megsemmisítette s a további teendőket a kir. tanfelügyelőt felhívta.

Teskánd, Szent Mihályta és Böde lakosainak folyamodványa a boncódtdóli kántortanító járulmányainak megállapítása tárgyában tartott gyűlés határozata ellen, a kellő adatok beszerzése céljából a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

A kir. tanfelügyelőnek a helyszínen tett tapasztalathoz képest Sárosd község kérelmének, hogy az iskola építését 1894. nyárig elhalasztassa azzal adatott hely, hogy a teendő intézkedésekről 1894. május 1-ig tegyen jelentést.

A közoktatásügyi miniszter rendelete özv. Vreszk Györgyné félévi járandósága ügyében sürgős intézkedés és jelentéstelei végett a csáktornyai járási főszolgabírónak kiadatik.

A tóth-szerdahelyi r. k. iskolaszék ügye illetékesség szempontjából elsőfokú határozathozatal céljából a letenyei ker. esperesnek kiadatik.

Cserenyés község iskolai alapvagyonra bérbeadásáról szóló jegyzőkönyv jóváhagyatott.

Kir. tanfelügyelő jelentése, hogy a tankötelesek rendkívüli emelkedése folytán Dobronakon 3-ik, Kebelén, Radamoson, Gáborjáhozán 2-ik tanítói állásnak sürgős szervezése ügyében az érdekelteket az iskola jellegetől fogva elsőfokú intézkedésre telkerte — azzal vétetett tudomásul, hogy az eredményről annak idején tegyen jelentést.

A muraközi és vendvidéki magyarnyelvben jeleskedő tanítók és tanulók nyolcadik megjutalmazásáról szóló részletes jelentés és elszámolás tudomásul vétetett.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnal szeptember végével hátralék volt 4.495, október hóban beérkezett 2.305 s így elintézés alá került 6.800 ügydarab; ebből elintézték 2.295 dbot s maradt október hóban hátralék 4.505 drb. Az irónál szeptember végén hátralékban volt 1.008, októberben leírás végett kiadatok 2.217, összesen 3.325 db, melyből októberben leírtak és expedáltak 2.378 dbot s így október végén hátralékban maradt 847 drb.

A pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt szeptember és október hónapokban egyes adó, hadmenteségi díj, szőlődézsnaváltság, bélyeg- és jogilleték, illeték egyenérték stb. cimea 568.052 frt 42 $\frac{1}{2}$ kr., melyet az 1892. év hason szakában befolyt 498.794 frt 89 $\frac{1}{2}$ krral egybeahasonlítván, a folyó év szeptember és október hónapjaiban 69.257 frt 53 krral folyt be több. A folyó év tíz hónapjában összesen befolyt 1.965.751 frt 53 $\frac{1}{2}$ kr., melyet az 1892. év hason szakában befolyt 1.855.103 frt 86 $\frac{1}{2}$ krral egybeahasonlítván, ez évben 110.648 frt 67 krral folyt be több. — Fizetési halasztás 3 esetben engedélyeztetett 624 frt 96 kr. tartozásokra. Ideiglenes házádomentesség 15 esetben engedélyeztetett.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

Hirdetmény.

A cs. és kir. közös hadügyminiszterium a hadsereg 1894. évi borszükségleti tárgyait részben a kisipar utján szándékozik beszerezni.

A szállítandó cikkek főbbjei: bakancs, csizma, nadrágszij, teljes felszerelésű borjú, töltyéntáska, derékszij, fegyverszij, revolvertök stb.

A szállításban csak iparigazolványval rendelkező önálló iparos mesterek, tekintet nélkül arra, hogy ipar testületi tagok-e vagy sem, vehetnek részt, a mennyiben az illető cikket saját műhelyeikben állítják elő.

A minden egyes pályázó által benyújtandó ajánlaton az önálló iparüzés joga igazolandó.

Oly kisiparosok ajánlatai, kik a szállításban való részvétel céljából egyesülnek, az ezen ajánlataikban megnevezett meghatalmazottjuk által együttesen nyújtandók be.

Az ajánlatok legkésőbb t. é. december hó 28-án az V. hadtest intézőségénél Pozsonyban nyújtandók be. Minták előzetes bemutatása vagy óvadék letétele alól a pályázók fölmentvők.

Miről az érdekeltek oly megjegyzéssel értesítjük, hogy a szállítandó tárgyak egységárai s egyáltalában a részletes föltételek hivatalos helyiségünkben a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Hirdetmény.

Mint hogy a közhatóságok és magánosok gyakran csupán azon okból fordulnak egyes iparcikkek beszerzése érdekében külföldi cégekhez, mert nincs tudomásuk azon hazai ipartelepek létezéséről, melyek a szükségelt cikkeknek jó minőségben elfogadható ár mellett való előállításával foglalkoznak: a kereskedelmi m. kir. miniszter ur megküldte kamaránknak azon hazai gyárak jegyzékét, melyek új iparágakat honosítottak meg és a fennálló törvények értelmében állami kedvezményben részesülnek, módot nyújtván ezután az érdekelteknek arra, hogy külföldi megrendelések tétele előtt a hazai gyáraknak az illető cikkek tekintetében kifejtethető szállítóképességéről biztos tájékozást nyerhessenek.

Miről kerületünk érdekelteit köreit oly megjegyzéssel értesítjük, hogy az említett jegyzék hivatalos helyiségünkben a hivatalos órák alatt mindenkor megtekinthető. Sopron, 1893. november hóban.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Képviselőtestületi ülés. A városi képviselőtestület f. hó 20-án délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést tart, amelynek egyedüli tárgyat a város 1894-ik évi költségvetésének előterjesztése képezi.

Keszthely város képviselőtestülete f. hó 11 én tartott gyűlésén megszavazta a balatoni fürdői építkezésekhez szükséges 25000 frtos kölcsönt, mely egyelőre a keszthelyi takarékpénztárból vétetik fel. Egy tag indítványára meg fogja ünnepelni Jókai Mór írói működésének 50 éves jubileumát s megrendeli Jókai Mór munkáinak nemzeti díszkiadását. Az ünnepély ügyében külön díszülés fog tartatni. A küszöbön levő tisztújítás előkészítésére a

Van azonban a költségvetésnek egy hiánya, amelyet nem hagyhatunk felemlítés nélkül s amely miatt nem tudjuk, hogy az egész költségvetés nem-e készítenő újból?

E hiány szerintünk az, hogy a költségvetés az 1892-ik évi zárszámadás adatainak teljes mellőzésével készült s csupán a benne 10.367 frt 86 $\frac{3}{4}$ krral szereplő pótlék hátralékból irányoztatott elő 7.367 frt 86 $\frac{3}{4}$ kr.

Hogy a közösi pótlék-hátralékból — amelyet a tanács egészen kihagyott — a pénzügyi bizottság 3000 frt törlesztéssel 7.367 frt 86 $\frac{3}{4}$ krt felvett, ezt igen helyesen tette. De még helyesebb lett volna, ha a tanács egybeállítván egyenként a hátralékosok névsorát hátralékaikkal együtt, a pénzügyi bizottság e névsort vette volna tüzetes tárgyalás alá s készítette volna el javaslatát a képviselőtestület elé a leírásra nézve egyenként és összegeket, hogy így a hátralék oly összeggel fordulna elő a költségvetésben, melynek behajtása biztosra vehető.

A városi pótlékokon kívül a költségvetésben nem fordulnak elő az 1892. évi zárszámadás szerint feltüntetett bevételi hátralékok, melynek p. o. a földbirtokok, koresmák bérhátralékai, az elemi, alsófokú ipariszkolai tandíjhátralékok, a Bárány vendéglő bérhátraléka, a rendkívüli vegyes jövedelmek hátralékai, csatornázási hátralékok, az adólevelekre adott téglák árának hátralékai, amelyek együttesen az 1892. évi zárszámadás adatai szerint meghaladják a 8000 frtot. Mi abban a meggyőződésben vagyunk, hogy ezen tételeknek ha nem is egész összegükben, de bizonyos százalék levonásával az 1894-ik évi költségvetés bevételi között okvetlenül elő kell fordulniuk; mert az 1894. évi költségvetés bázisát az 1892. évi zárszámadás tételei szolgáltatják.

Hasonlóan az 1892. évi zárszámadás kiadási hátralékainak is szerepelniök kell az 1894-ik évi költségvetésben; mert ezek szabályszerű fedezetet csak úgy nyerhetnek, ha miut kiadási hátralékok felvételnek; mert a még 1892-ik évben készített ez idei (1893. évi) költségvetésben azok már csak azért sem voltak felvehetőek; mert készítésök alkalmával a hátralék nagyságát nem lehetett tudni.

Honnan nyerik fedezetüket az iparos munkák, melyek 672 frt 67 krral, a megyei betegápolási pótadó, mely 2314 frt 61 $\frac{1}{4}$ krral, a városi, miut testületet terhelő különböző pótadók és jegyző nyugdíjilleték hátralékok, melyek 1.264 frt 87 krt képviselnek, az 537 frt 92 kr. belülcikk-hátralékok, a vidéken ápolt városi illetégek után felmerült 378 frt 26 kr. gyógyköltségek, a 76 frt 30 kr. gyógyszerhátralék, a nagy hidmérleg 400 frt vétel-hátraléka, Kármynak 322 frt 93 kr. járandósága, a magyar asphalt részvénytársaságnak 1892-re esedékessé vált 710 frt 74 kr. járandósága, az országos tanítói nyugdíjalapnak 1892-re járó 323 frt illetéke, az izr. hivatások 150 frtos tiszteltdj hátraléka s az elemi iskolánál nagyobb részt iparos munkákra hátralékból levő 230 frt 85 kr., a fertőtlenítő készületek, kábel-cikk- és ágyakért hátralékból levő 852 frt 80 kr., a női kézi munka tantolyam 513 frt 63 krt fejtő felszerelése, a 263 frt 80 krba került mérnöki lejtűkészületek, az elemi iskolát két tanévben keresztül megillető 184 frt könyvtár díj, mit a városnál e fímen két évben keresztül szedtek, de rendelkezésére át nem szolgáltattak, a téglakészítésnél 901 frt 56 kr. munkabérhátralék, Wojaceket illető 950 frt 91 kr. patendíjhátralék, a laktanyai épületeknél hátralékban maradt 1.188 frt 58 kr., a vármegyénél most már négy évben keresztül a metermértékek átengedéséért hátralékban levő 400 frt?

Senki sem tagadhatja, hogy ezen elősorolt tételeket fedeznünk kell s ha esetleg egy részét már fedeztük is, de mivel erre az 1893. évi költségvetésben semmi sem volt felvéve, legfölebb az 1893. évre előirányzott tételekből — melyeknek rendeltetése költségvetésileg megállapított — fedeztetek, minek folytán az 1893. évi kiadások egyes tételei nem nyernek fedezetet, amin a rendes költségvetés készítése szerint csak úgy segíthetünk, ha az 1892. évi zárszámadás bevételi hátralékait, úgy szintén ugyanannak kiadási hátralékait is felvesszük az 1894-ik évi költségvetésünkbe.

E nélkül költségvetésünk helyes alapon nem nyugodhatik. De meg nem is hisszük, hogy a vármegye törvényhatósága a felhozottak figyelmen kívül hagyása mellett költségvetésünket a jóváhagyási záradékkal ellátna s megérjük azt, hogy a decemberi megyei közgyűlés visszautasítja s így akkor csak a jövő évi májusi közgyűlésen kerülne megerősítés alá költségvetésünk, ami a pótlékzedést illetőleg nagy tennakadást és zavart okozna.

Hogy tehát ezt kikerüljük, jó lesz még a decemberi megyei közgyűlés előtt költségvetésünket a felhozottak értelmében elkészíteni s úgy ellogdva terjeszteni be a törvényhatósághoz megerősítés végett.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság november havi ülését Suastits Benó főispán ömeltőségének elnökléte alatt f. hó 14 én tartotta.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágaiban október hóban előfordult eseményekről előterjesztetvén, helyesföleg tudomásul vétetett.

Zalavármegye ipartanácsába az 1894. évre Dervarics Lajos és Gombás István rendes, Horváth Miklós és Ján Ferenc póttagoknak beválasztattak.

A közigazgatási bizottság június havi ülésén elhatározottat, hogy a közegészségi naplók a község-házaknál folyton hozzá férhető helyen legyenek s a községekben való megjelenési napja a körorvosoknak a járásorvossal egyetértőleg megállapítandó és erről a községek előre értesítendő. A főorvos írásbeli jelentése szerint a községekkel a körorvosok ezen látogatási napja több helyen nem közöltetik, más részt pedig egyesek e napokat önkényűleg változtatják s így a körorvosok ezen látogatásával szempontlalt cél el nem érhető, miért is a főorvos indítványára a közigazgatási bizottság szigoruan elrendelte, hogy ezen megjelenési határnap és napidőszak minden egyes községre nézve egy évre előre megállapít-

tassék s ez a napló minden lapján az erre kijelölt rovatra szintén előre feljegyeztessek s az állandó határnapról a lakosság értesítessék; ez időt a körorvos tartozik betartani, egyuttal a bíró vagy helyettese is tartozik a kitűzött időben otthon lenni.

A letenyei Mura hid feletti Muraszakas szabályozási munkálatainak f. évi november 20-án megtartandó felülvizsgálatához a közigazgatási bizottság részéről dr. Vizlendvay József küldetett ki.

A pécsi posta- és távirda igazgatóság értesítése szerint Ollárban postahivatal lépett életbe.

Tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszter rendelete, melyben tudatja, hogy mivel a gőzkazánok megvizsgálatása iránti kérvények illeték kötelesek, ebből kifolyólag az összes mellékletek, tehát a kincstári illetékek lefizetését igazoló pénztári nyugtatványok is bélyegkötelesek s az illetékszabályok 8. §-a értelmében az illeték díjjegezek 73. tétele alatt meghatározott mellékleti bélyeg gel látandók el.

Tudomásul vétetett a déli vasut igazgatóságának értesítése, mely szerint f. évi november 1 től a 248. és 255. számú tehervonataikat Nagy-Kanizsa és Csáktornya között II. és III. osztályú kocsiikkal személy szállításra berendezték. A 248. számú vonat reggel 7 óra 59 pkr ér Nagy-Kanizsára, míg a 255. számú Nagy-Kanizsáról este 6 óra 50 perckor indul el és este 9 óra 32 perckor ér Csáktornyára.

Olvasattik a kereskedelemügyi miniszter leirata, melyben a közigazgatási bizottság azon felterjesztésére, hogy a kis-taludi állomásnál levő fűtőház Z. Egerszegré helyeztessek át, értesíti a közigazgatási bizottságot, hogy ha a forgalom rendszeresebb és a jelenleginél könnyebb lebonyolítása végett — ami azonban egyelőre kizártnak tekintendő — Zala-Egerszeg forgalmi gőcponttá lesz tehető s ez az állomás a vonat forgalom kiinduló s végpontja leendő, az esetben a fűtőháznak Zala Egerszegré való áttételét részéről is indokoltnak tartja, azonban ez idő szerint a kért áttételt a fentforgó viszonyokra való tekintetből el nem rendelheti. A közigazgatási bizottság felkéri elnököl főispánt, hogy alkalminlag sziveskedjék személyesen felvilágosítani a kereskedelemügyi minisztert azon tarthatatlan állapotra, amelyet a fűtőháznak továbbra is a kis-taludi állomáson való meghagyása eredményez.

A keszthelyi — balaton-szent-györgyi helyi érdekű vasut társaságnak a Koller István elnökléte alatt megtartott helyszíni szemlérlől felvett jegyzőkönyv alapján engedély adatott arra, hogy a 60—61 szelvény közt levő átérész nyilását kisebbitthesse.

Felemlitetett, hogy Nagy-Kanizsán a kongó téglát ut végétől a vasuti indóházig vezető ut a legelhanyagoltabb állapotban van s a déli vasut társaság, melynek kötelessége volna a közigazgatási bizottságnak a miniszterium által jóváhagyott végzése értelmében azt folyton jó karban tartani, ebbeli kötelezettségének nem tesz eleget. A közigazgatási bizottság felhívja Nagy-Kanizsa város tanácsát, hogy ezen ügyben az 1859. évi novemberi közigazgatási bizottsági ülésen hozott határozatot hajtsa végre t. i. amennyiben a vasuttársaság köteleességét nem teljesítene, a város felhatalmaztatik a vasut terhére a szóban forgó utat jó karba helyezni.

A közigazgatási bizottság megkeresi az államépítészeti hivatalt az iránt, hogy a szakaszmérnökök utazásaikkal alkalmával az egyes községekben a községek tulajdonát képező fecskendőket vegyék vizsgálat alá s ebbeli eljárásuk eredménye a feléves jelentésbe foglaltassék.

A révtulajdonosok írásbelileg kijelentvén, hogy a távirda küldőncöket révmentességben hajlandók résziesíteni, ezen nyilatkozatok a miniszterhez felterjesztetnek.

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint Kotor község r. k. iskolájának új iskolaháza e hó 12 én felszenteltetett. Ugyancsak az előjáróság az állandó menedékház dajka állására a pályázatot kiírta. — A „DKE” által Perlakon felállított kisedővoda megnyitott. — A z-egerszegi kereskedő ifjak esti tantolyama megnyit. — A zsidó izr. hitközség új iskolát nyitott. — A miniszter ez idősakban megengedte, hogy Zala-Egerszegen hathavi és hatheti dajka tantolyamok szerveztessek. Perlakon iparos tanonciskola létesült. — A Vakonyán tervezett új iskola épület elkészült. — Csabrendek képviselő testülete az állami iskolának és óvodának beogadására tervezett épület elhelyezésének telkét megjelölvén, a műszaki kivitel érdemében a miniszterhez jelentést tett. — Két ízben volt Nagy-Kanizsán a 6 hónapi dajkatantolyam szervezése ügyében. — A csáktornyai áll. tanítóképezde pótmunkálatainak felülvizsgálata ügyében felterjesztést tett. — A miniszter ezen idősakban megszabta azon feltételeket, melyek alatt Alsó Lendva város polgári iskolája állomást tart. — A boncódördi fára összes községeivel a boncódördi kántortanító illetménye ügyében a kerületi esperessel és a járási főszolgabíróval a helyszínen tárgyal. — Dráva-Szent-Iván község iskolájának államosítása ügyében főszolgabíróval a helyszínen tárgyal. — Mura-Csány község iskolázásának s tavaszkor megnyitandó menházának ügyét az összes érdekelttel a helyszínen megtárgyalta. — Buzás, Zrínyi külváros és Pusztafa községek számára tervezet központi áll. iskola ügyében a járási főszolgabíróval a helyszínen szemlélt tartott. — A tanítóképezde több személyi ügyében volt Csáktornyan.

— Végül megemlékezett Zalamegye és Zala-Egerszeg város oktatásügyét legkövetlenebbül érintő azon rendkívüli fontos eseményről, hogy a vármegyei és városi küldöttség által egy Z. Egerszegen tervezett főgymnasium ügyében a miniszterhez bterjesztett kérvény alapján dr. Klamarik János miniszteri tanácsos kiküldetésével a helyszíni tárgyalás megtartott.

Redl Gusztáv tapolczai felsőnépiskolai igazgatónak, Paukovich György zala-egerszegi, Péntek Farkas keszthelyi polgári iskolai tanítóknak ötödéves korpótlék ügyében beadott kérvényei a miniszterhez pártolólág felterjesztetnek. — Özv. Flumbott Jánosné nyugdíj ügyében a miniszterhez jelentés tétetik.

Hannus Nándornak gellenházi tanítóvá történt választását a közigazgatási bizottság megemmisítette s a további teendőket a kir. tanfelügyelőt felhívta.

Teskánd, Szent Mihály és Böde lakóainak folyamodványa a boncódördi kántortanító járulmányainak megállapítása tárgyában tartott gyűlés határozata ellen, a kellő adatok beszerzése céljából a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

A kir. tanfelügyelőnek a helyszínen tett tapasztalathoz képest Sárosd község kérelmének, hogy az iskola építését 1894. nyárig elhalasztassa azzal adatott hely, hogy a teendő intézkedésekről 1894. május 1-ig tegyen jelentést.

A közoktatásügyi miniszter rendelete özv. Vreszk Györgyné felévi járandósága ügyében sürgős intézkedés és jelentéstétel végett a csáktornyai járási főszolgabírónak kiadatik.

A tóth-szerdahelyi r. k. iskolaszék ügye illetékesség szempontjából elsőfokú határozathozatal céljából a letenyei ker. esperesnek kiadatik.

Cseresnyés község iskolai alapvagyonra bérbeadásáról szóló jegyzőkönyv jóváhagyott.

Kir. tanfelügyelő jelentése, hogy a tankötelesek rendkívüli emelkedése folytán Dobronakon 3-ik, Kebelén, Radamoson, Gáborjaházán 2-ik tanítói állásnak sürgős szervezése ügyében az érdekelt lelkeszt az iskola jellegénél fogva elsőfokú intézkedésre felkérte — azzal vétetett tudomásul, hogy az eredményről annak idején tegyen jelentést.

A muraközi és vendvidéki magyarnyelvben jeleskedő tanítók és tanulók nyolcadik megjutalmazásáról szóló részletes jelentés és elszámolás tudomásul vétetett.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál szeptember végével hátralék volt 4.495, október hóban beérkezett 2.305 s így elintézés alá került 6.800 ügydarab; ebből elintézték 2.295 dbot s maradt október hóban hátralék 4.505 drb. Az irrodánál szeptember végén hátralékban volt 1.008, októberban leírás végett kiadott 2.217, összesen 3.325 db, melyből október végén hátralékban maradt 847 drb.

A pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt szeptember és október hónapokban egyenes adó, hadmenteségi díj, szőlődézmaváltás, bélyeg- és jogilleték, illeték egyenérték stb. cimea 563.052 frt 42 $\frac{1}{2}$ kr., melyet az 1892. év hason szakában befolyt 498.794 frt 89 $\frac{1}{2}$ krral egybeahasonlítván, a folyó év szeptember és október hónapjaiban 69.257 frt 53 krral folyt be több. A folyó év tíz hónapjában összesen befolyt 1.965.751 frt 53 $\frac{1}{2}$ kr., melyet az 1892. év hason szakában befolyt 1.855.103 frt 86 $\frac{1}{2}$ krral egybeahasonlítván, ez évben 110.648 frt 67 krral folyt be több. — Fizetési halasztás 3 esetben engedélyeztetett 624 frt 96 kr. tartozásokra. Ideiglenes házadómentesség 15 esetben engedélyeztetett.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

Hirdetmény.

A cs. és kir. közös hadügyminiszterium a hadsereg 1894. évi borszükségleti tárgyait részben a kisipar útján szándékozik beszerezni.

A szállítandó cikkek főbbjei: bakancs, csizma, nadrágszij, teljes fűlszerelésű borjú, töltnyftáska, derékszij, fegyverszij, revolvertok stb.

A szállításban csak ipargazolványnyal rendelkező önálló iparos mesterek, tekintet nélkül arra, hogy ipar testületi tagok-e vagy sem, vehetnek részt, a mennyiben az illető cikkeket saját műhelyeikben állítják elő.

A minden egyes pályázó által benyújtandó ajánlaton az önálló iparüzés joga igazolandó.

Oly kisiparosok ajánlatai, kik a szállításban való részvétel céljából egyesülnek, az ezen ajánlataikban megnevezett meghatalmazottjuk által együttesen nyújtandók be.

Az ajánlatok legkésőbb f. é. december hó 28-án az V. hadtest intézőségénél Pozsonyban nyújtandók be. Minták előzetes bemutatása vagy óvadék letétele alól a pályázók fölmentvők.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel értesítjük, hogy a szállítandó tárgyak egységárai s egyáltalában a részletes föltételek hivatalos helyiségünkben a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Hirdetmény.

Mint hogy a közhatóságok és magánosok gyakran csupán azon okból fordulnak egyes iparcikkek beszerzése érdekében külföldi cégekhez, mert nincs tudomásuk azon hazai ipartelepek létezéséről, melyek a szükségelt cikkeknek jó minőségben előadható ár mellett való előállításával foglalkoznak: a kereskedelmi m. kir. miniszter ur megküldte kamaránknak azon hazai gyárak jegyzékét, melyek új iparágakat honosítottak meg és a fennálló törvények értelmében állami kedvezményben részesülnek, módot nyújtván ezuton az érdekelteknek arra, hogy külföldi megrendelések tétele előtt a hazai gyáraknak az illető cikkek tekintetében kifejtendő szállítóképességéről biztos tájékozást nyerhessenek.

Miről kerületünk érdekeit köreit oly megjegyzéssel értesítjük, hogy az említett jegyzék hivatalos helyiségünkben a hivatalos órák alatt mindenkor megtekinthető.

Sopron, 1893. november hóban.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Kepviselőtestületi ütés. A városi képviselőtestület f. hó 20-án délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést tart, amelynek egyedüli tárgyat a város 1894-ik évi költségvetésének előterjesztése képezi.

Keszthely város képviselőtestülete f. hó 11 én tartott gyűlésén megszavazta a balatoni fürdői építkezésekre szükséges 25000 frtos kölcsönt, mely egyelőre a keszthelyi takarékpénztárból vétetik fel. Egy tag indítványára meg fogja ünnepelni Jókai Mór írói működésének 50 éves jubileumát s megrendeli Jókai Mór munkáinak nemzeti díszkiadását. Az ünnepély ügyében külön díszülés fog tartatni. A küszöbön levő tisztújítás előkészítésére a

képviselőtestület Szegleth Mihály h. bíró elnöke alatt Beck Sándor, Hoffman Soma és Nagy Istvánból bizottságot választott azon célból, hogy ez egy 40 tagból álló városi tisztújítási bizottságot szervezzen, mely bizottság mielőbb ülésessen és jelölje ki az alkalmas egyéneket a tisztviselői állásokra.

Ünnepély Jókai tiszteletére. A nagy-kanizsai kereskedő újak önképző egyesülete nov. 11-én fényesen sikerült ünnepélyt rendezett Jókai Mór, koszaros írónk tiszteletére, 50 éves írói jubileuma alkalmából. Az estélyt Weiser Klára nyitotta meg, prologul elszavalván Hoffmann Mór tanár „Jókai” című ódáját. A közönség a szerzőt és szavaját egyaránt megeredemelt tapsokban részesítette. Rendkívül nagy sikert aratott Hukstádt Irén (kit gr. Zichy intendans nyári utja alkalmával operai ösztöndíjra meghívott) gyönyörű énekével. — Stocker Antal kir. altábornagy zongorajátékával ragadta el a közönséget, mely szünni nem akaró tapsokkal és ujjazással fejezte ki tetszését. — Az ünnepség legkimagaslóbb része azonban dr. Erneyi István, kegyesrendi tanár felolvasása volt, ki valóban gyönyörű és erősen találó vonásokkal jellemezte Jókai írói egyéniségét és regény-költészetét. Nem lehet említés nélkül hagyni dr. Friedl Ödön ügyvédet, ki Hukstádt Irén énekét zongorán kísérte nagy precizitással. A terem gyönyörűen volt díszítve s kiválóan szép volt Jókai nagy mellképe, virágokkal, koszorúkkal ékesítve. A fényesen sikerült ünnepséget tánc követte.

Torna- és vívőegylet alakult Sümeghen. Az alakuló közgyűlésen az egyesület tisztviselőit következőleg választották meg: dr. Kellemen Károly elnök, Kiss Tamás jegyző, Károlyi János művezető, Epstein Ödön pénztárnok. Választmányi tagok: dr. Bárdi György, Eitner Zsigmond, Rausz István és Rutich Sándor. Az egyesület tagjai hetenként kétszer tartanak gyakorlatot.

A keszthelyi tarsaskör f. hó 12-én tartotta Bogyay Máté elnöke alatt a kör új helyiségében évi közgyűlését. Elnöki megnyitó után Garay Sándor titkár felolvasta a kör huszonöt éves fennállásának történetét, mely nagy érdeklődést keltett. Majd a módosított alapszabályok olvastattak fel és észrevétel nélkül elfogadtattak. A választmányban néhány elhalálozott tag helyett újjak választván, elhatározották, hogy Jókai Mór írói működésének 50 ik évfordulóját a kör január 6-án megtagja ünnepelni. Ez ünnepélyt rendező bizottságba Takács Imre elnöke alatt dr. Burány G., dr. Csanád G., dr. Hanny Ö., dr. Neumark B., Lénárd Ernő, dr. Mojzer, dr. Agh N., Görömbey, Bendekovics J., Berke V., Müller E., Garay S. és Ferstl J. választották. Végül a költségvetés elfogadása és a hírlapok előtervezése után a közgyűlés elnök elítélésével befejeztetett.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi népkönyha részére újabb Stern Farkas ur 10 frtot, Ebenspanger testvérek (Nagy-Kanizsa) 10 frtot, dr. Hajós Ignác ügyvéd ur a zala-egerszegi kir. járásbírógnál részére megítelt 10 frt költséget, dr. Mangin Károlyné öngyógyása 5 frtot, Schey Mária urhölgy (Bécs) 5 frtot voltak szivesek adományozni, mely összegért hálás köszönetet mond az élők.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter *Jeszenszky György* báró közigazgatási gyakoronokot, vármegyei tiszteletbeli aljegyzőt, a zala-egerszegi pénzügyigazgatóság hoz ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá, *Frank Adolf* adóhivatali ellenőrt a tapolezai adóhivatalhoz pénztárnokká, *Szamosy Adolf* adóhivatali ellenőrt a zala-egerszegi adóhivatalhoz ellenőrré, *Gyurits Sándor* adóhivatali gyakoronokot a sümeghi adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adóhivatali ellenőrré nevezte ki.

Kitüntetett tanító. A magyar földhitelintézet pályadíjakat tűzött ki tiskolákat kezelő, vagy fatenyésztéssel foglalkozó oly néptanító és kertészek részére, akik a gyümölcs tenyésztés előmozdítása s a lakossággal való megkedveltetése tekintetében figyelemre méltó eredményeket értek el. A pályázatok dolgában a napokban döntött az e célból kiküldött bizottság. A második, kátszáz forintos díjat Tóth Sándor, a perlaki áll. elemi iskola igazgatója, nyerte el.

Tisztújítás. Keszthelyen az általános tisztújítás f. évi december hó 20-án fog megejteni. Ezt megelőzőleg 8 nappal a képviselőtestület kiegészítését történi meg.

Hangverseny. Lorma Róza nagy-kanizsai születésű, bécsi opera-énekesnő, nov. 15-én hangverseny-estélyt tartott Nagy-Kanizsán, a Cassino nagytermében szép számú közönség jelenlétében. Maga a hangversenyű opera töredékeket énekelt Pollák Miksa zongora kísérete mellett. Hajtató Béla 7. osztályú gymnasiumi tanuló cimbalmon játszott egy szép részletet „Bánk bán”ból és magyar népdalokat, kíséretül a hangversenyű éneke mellé. A nagy technikai ügyességet és gyönyörű színezést mindenki megbámulta a fiatal cimbalmosban és tüntető tetszésben részesítette. Tuboly Viktor ügyvéd „Elnevezés a helyi viszonyokról” című felolvasásával nagy derűsre hangolta a közönséget. Kimagasló mozzanata volt a hangversenynek Filopoviczné, Bátorfi Emma gyönyörű zongora-játéka, melyben igazi virtuozitással interpretálta a zeneköltő gondolatait és bámulatos technikájával szünni nem akaró tapsokra ragadta a közönséget. Végül még Lorma Róza énekelt magyar népdalokat.

A Sümegh-keszthelyi vasút támogatását báró Hornig Károly veszprémi püspök az engedelményesnek megígérte és kikiáltásba helyezte, hogy a vasút létesítése végett hajlandó 15.000 forint erejéig törzsrésztvényeket vásárolni.

Egyleti jótékonyág. A keszthelyi jótékony nőegylet f. hó 11-én 15 szegény gyermeket ruházott fel tetőtől-talpig. Ugyanakkor a választmány elhatározta, hogy karácsony előtti szerdán a házi szegényeket tűzfával és pénzzel fogja segíyezni.

Városi adóügyünket szomorú megvilágításban tün teti fel a pénzügyigazgatónak a közigazgatási bizottság november havi ülésén felolvasott jelentése, mely szerint városunkban 1892 ről az adóhátralek volt 24 943 frt 16 1/2 kr., az 1893 ik évi előírás tesz 49.998 frt 19 1/2 krt s így az összes egyenes adó tartozás 74.941 frt 36 kr.,

amelyből október hó végéig vagyis az év tíz hónapjában befolyt 27.768 frt 42 1/2 kr., vagyis csupán 2.825 frt 26 krral folyt be több eddig az egész évben, mint amennyi hátralekunk volt a mult év végén és így ezen összeget vehetjük csak az idei 49.998 frt 19 1/2 kr., egész évi adótarozásnak törlesztésére. Hogy ily körülmények mellett nagyban növekedhetik pótlékhátralekunk, ezt fölösleges írunk; mert sok van olyan, ki állami adót fizet, de nem fizeti le a reá eső városi pótlékot; olyan azonban egy sem találkozik, aki az állami adójának mellözésével csupán községi pótlékot fizetne. Ily viszonyok mellett a közigazgatási bizottság a felelősséget kimondotta.

Országos vásár. A mult csütörtökön, f. hó 16-án megtartott keszthelyi országos vásár oly népes, látogatott volt, hogy mozdulni alig lehetett. Az összes térbhelyek el voltak foglalva, a közlekedés csak nagy ügyelbajjal járt.

Halállal végződött verekedés. Tóth József zala koppányi lakos a bezerédi szőlő hegyen f. hó 11-én három bezeredhegyi lakóssal összeveszett, mi közben a veszekedők egyike, Zsebők József, Tóthot oldaiba szarta és a szurás a tüdőt oly jelentékenyen megsértette, hogy Tóth bele halt.

Öngyilkosság. Tombor Mária udvarnoki illetőségű cselédeány Sümeghen gyufaoldatot ivott; az orvosi segélyt oly későn használták, hogy arra a szerencsétlen meghalt.

Tolvajok a tűznél. Gógántán amig a lakosok Bódis és Gyukli kigyuladt házának oltásával voltak elfoglalva, kóbor cigányok az égő ház mögött volt isálból három lovat elloptak. A tolvajokat, kik legnagyobb valószínűség szerint a tűznek is okozói voltak, a csendőrség uyomozza.

Beniczkyné valogatott regényei — füzetes vállalat Singer és Wolner budapesti könyvkiadók kiadásában, egy-egy füzet ára 25 kr. Megjelent a második sorozat első füzeté, mely a kiváló íróú a „Családi hagyomány” című regényének kezdetét tartalmazza. Megrendelhető bármely könyvkereskedésben.

Óriás tormenyek. Az amerikai új-gól épen csak alig hazatért budapesti magkereskedő, Mauthner Ödön maris egy olyan kiállításra lepte meg a budapestieket, a mely parját ritkítja és az Andrássy úti üzlet kirakataiban kiállított termények oly szépek és olyan óriás nagyok, aminek eddig még országos kiállításokon sem láttunk. Vannak ott 101, 193 és 195 kilós óriás tökpeldányok. 11 és fél söt 13 és fél kilós katarabok, melyek óriás súl uk dacára sem faszok, hanem teljesen zsengek, de láttunk itt 17 kiló súlyú oberdorfi repát is, melyet Friedmann péli termelő, 21 kilós olajbogyóalakú pedányt, melyet Harkányi Károly gazdasága és 23 kilós Mauthner-repát Józsa Sándor cegledi gazda állítottak elő. természetesen Mauthner-től került magból. A hozamokra kitézett arany díjakat a következők nyertek el: Lollók Gusztav kegyvei kaszár, kinek 1600 [] öleknél 940 m. olajbogyóalakú, Politzer Fülöp dévanyai birtokos, kinek katasztrális holdankint 1007 m. oberdorfi repája, és Barany Gabor dobrai berló, kinek 1600 [] öles holdankint 1011 metermúza Mamutá repája termelt a Mauthner-től beszertt mag után, Friedman péli termelő elkészett bejelentésével, neki 1101 metermúza Mauthner-tele oberdorfi repája termelt holdankint. Ha tekintetbe vesszük, hogy a mult tavasszal majd a rovarok pusztították, majd hideg szárazság viselte meg a repapalántákat, be kell valaúnuk hogy valaúnit a kiállított termények súlya, egy a hatóságai bizonylatokkal beigazolt tenni hozamok bámulatra meltek; mert bámulatosak volnaúak normális, jó idő-járásbaú is és minden esteúre csak paratlan minőségű jó magvaknak kell az ilyen óriás eredményeket érdeműl betudni.

Az alsóbb földműves osztály szellemi szükségleteiről gondoskodott a földművelési miniszterum, midon az Athenaeum kiadásában Magyar Földművelők Naptára cím alatt most már második évfolyamban oly n par megjelenésé segítetté elő, mely a leolcsóbb ár mellett sok és a mellett csakis jeles és a nép szája izneúre mért olvasmányt tartalmaz. A gazdaság, egyesültek egy része felismerve ezen 30 krajecáros népnaptár elterjedésének fontosságát, nagy számban megrendelte azt a k. r. társaságtól ingyen szétosztás céljából, s ha jól tudjuk, a kiadótól is nagyobb megrendelésnél az amugy is bámulatos olcsó ár még le is szálltja. A magyar földművelők naptara valóságos kézi könyv a kisebb gazdaemberek számára. A naptárban benne vannak a gazdasági élet minden ágára vonatkozó, szakavartott férfiak tolaúól eredő s népszerűen megírt hasznos utmutatások, gazdasági megfigyelések. Cikkek közül, melyek népies modorbau vannak tarva, kiváló érdekűek a „Mezőgazdasági szövetkezetekről”, „A közlegető hasznalásáról”, „A szőlők újrajütéseéről”, „Széchenyi gróf gazdasági politikájáról”, „A fertozott társzerekről”, „Az állatok életkoráról” stb. Közül meg a naptár a gazdasági élet két kiváló férfának: Miklós Ödönnek s Bedő Albertnek arcképeit s életrajzait. A naptár ára csak 30 kr.

Egészszelyem, mintázott Foulárdokat (mintegy 450 különböző fajban), méterenkint 85 krtól 3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér és szines selyemszöveteket 45 krtól 11 frt 65 krig szállít — sima, kockás, csikos, virágos, damaszolt minőségben (mintegy 240 féle dispositió és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállít postabér és vámentesen **Henneberg G.** (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svájba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, akik felejthetlen emlékü drága férjemnek gyászos elhúnya alkalmával részvétüket nyilvánítani, temetésén megjelenni, ravatalára koszorút helyezni szivesek valának, hálás köszönetem nyilvánítását. Elmulaszthatlan kötelességemnek tartom egyuttal a zala-egerszegi kereskedelmi kör tek. választmányának is a nyilvánosság útján megköszönni drága férjem elhúnya alkalmából hozzáam intézett szives részvét-nyilatkozatát.

Zala-Egerszeg, 1893. november 14.
Özv. Tretter Viktorné.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
UDVARDY IGNÁC.

Hirdetmény.

A Zalamegyei központi takarékpénztár részvény-társaság
a folyó 1893. évi november hó 11-én tartott igazgatósági ülésen 4/jkv. szám alatt hozott határozat folytán közhírre teszi, hogy az

1893. évi január 1-től kezdve — tekintettel a felforgó pénzvizonyokra — **1893-4712 minden betétet 5%-al kamatoztat.**

Kelt Z.-Egerszegen, 1893. nov. 11.
Zalamegyei központi takarékpénztár részvény-társaság

Háczy Kálmán elnök. **Krosetz Gyula** v. igazgató.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
alapított 1843.
907 millió frank
biztosítéki alapjával
a legnagyobb pénzintézet a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb és legelőnyösebb módozatok szerint. Prospectussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Főügynökség Zala-Egerszeg és vidékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

Hirdetés.

Mély tisztelettel értesítjük a n. é. vevő közönséget, hogy sikerült raktárunkra Bécs, Budapest és Berlin

első divat műtermeinek minta darabjait női felöltőkből

beszerezni, a melyeket valóban jutányos áron ajánlunk, rendkívül nagy készletünk kiváló szép darabokban, ezek izéses divatszerű kiállítás minden igényeket kielégíteni fog.

Ez alkalommal szintén tudatjuk, hogy nagy készletünkben

divatszerű ruha szöveteket

bevásárlási áron alul eladásra bocsájtunk, mert tulságos nagy raktár készletünket leszállítani óhajtjuk.

Egyuttal tudomásra hozzuk, hogy egy új szerkezetű „Singer” feie

varrógép

helybéli foraktarát átvettük, ezeket kitüno szerkezetük és minőségüknel, ugy szintén olcsó aruknál tovaúa jótt atlas mellett ajánlani bátorokodunk.

Weinberger Herman és fia
női divat kereskedő és készítő
Zala-Egerszegen.

Erdei fenyű vagy fenyű tobozokat

vaggon rakományszám vesz

Jul. Stainer

bécsujhelyi magkifejtő intézet
és
magkereskedése.

Ház eladás.

Zala-Egerszegen, a telek-utcában, 18. sz. a., a postaház közvetlen közelében, a város közepén levő, tehermentes, szilárd anyagból épített

házzal,

négy lakással, istállóval, pincével, másfél hold belsőséggel, valamint a zalaegerszegi határban levő

három hold szántóföldemet

és 700 ööl nagyságú rétetmet, a legjutányosabb áron és feltételek mellett örök áron eladom, esetleg bérbe kiadom.

A házra előnyös feltételek mellett vehető fel törlesztéses kölcsön, ami a vevőre nézve a vásárlást jelentősen megkönnyíti.

Bővebb felvilágosítást ad alulírott tulajdonos.

Zala-Egerszeg, 1893.

Stefaius Géza.

Lanolin-Cream-szappan

a nemzeti illatszer-gyárból Bécsben

felülmúlhatlan darva és egyenetlen arczbőrnél, gazdag Lanolin tartalmánál fogva a legkitűnőbb szépitőszert, darabonként 35 krajcárért kapható:

Spiegel Gyulánál Zala-Egerszegen.

Karácsonyi és újévi ajándék.

Legalkalmasabb és legmaradandóbb hatású karácsonyi és újévi ajándéknak

egy hű krétarajz

fénykép után készítve. Az idén Zala-Egerszegen nyaralásom alkalmával 25, 30 ily képet készítettem, melyekkel megrendeltem teljesen meg voltak elégedve s amely készített rajzaim mindegyike e szakmában való jártasságomat és kézügyességemet igazolja.

Egy kép ára öt forint.

Kérem a n. é. közönséget, kegyeskedjék megrendelésével szerencsétlenül.

KOHN JAKAB

arcképfestő,

Budapest, Vörösmarty u. 18/a.
II. em. 18. ajtó.

Vendéglősök és birtokosok figyelmébe!

Készletünk túlbősége folytán 11 frtjával áruljuk

eredeti dalmát fekete boraink

hektoliterjét a körös križevaci vasuti állomásra szállítva. — A bor valódi- és jó minőségeért szavatolunk.

Minták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Breyer Sándor és fiai

bornagykereskedők

Körös — Križevac.

592/1893.

Árverési hirdetés.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó lendvai kir. járásbíróság 6051 p. 93. számú végzése által Rittlop József zorkóházi lakos végrehajtató javára Rittlop Márk ugyanottani lakos ellen 150 frt tőke, ennek 1893. május hó 8 től járó 6% kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 359 frt 40 kra becsült 3 tehén, 2 üsző, 1 sertés, különböző házi és gazdasági tárgyakkal álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zorkóházán Rittlop Márk lakánál leendő eszközölésére 1893. évi november 30 ik napjának d. e. 10 óraja határidőül kiuzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz kiifizetendő.

Alsó-Lendván, 1893. november hó 14 én.

Vresits Elek kir. bír. végrehajtó.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy helyben, a főteren, a Zöldfa szálloda mellett, a kornak megfelelően egy elegánsan berendezett

borbély és fodrász üzletet

nyitottam. Több évi gyakorlatom Pesten és Bécsben abba a kellemes helyzetbe juttat, hogy a n. é. közönség igényeit minden tekintetben kielégíthetem.

A n. é. közönség becses pártfogására magamat ajánlva, maradtam Z.-Egerszeg, 1892. nov. 12.

kitűnő tisztelettel

Berger Samu.

Meghívó.

A Balatonmelléki takarékpénztár részvénytársaság

Tapolezán, 1893. december 3-án d. u. 2 órakor az intézet hivatalos helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. c. részvényesek ezennel meghívattak.

TÁRGY:

Igazgatósági indítvány az intézet 30000 frt alaptőkéjének 60000 forintra leendő felemelése az alapszabályok 18. § F) pontja értelmében.

Tapoleza, 1893. november hó 11-én.

Takács Jenő,
elnök.

HIRDETMÉNY.

Ö császári és apostoli királyi felségének

legfelső elhatározása folytán ezennel megindították a

XVII. magyar kir. államsorsjáték,

melynek tiszta jövedelméből a magyar nemzeti színház nyugdíjintézete két tízedrészben, a magyar gazdásznyelvi országos egyesülete, a gyógyult émebtettek segélyező-egyesülete, a budapesti gyermekbarát egyesület, a n. kir. vagyonatlan állami hivatalnokok özvegyei és árvái részére létesítendő alap, a kolozsvári „Mária Valéria” árvaház, a szatmárnémetyi nagykárolyi nőipariskola, a magyar képzőművészek nyugdíjalapja, a Zágrábban létesítendő Horvát Szlavon országos javítóház egyenként egy tízedrészben fog részesítettetni.

E sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereményei az alább következő játéktétel szerint 160,600 forintnak ragnak és pedig:

1 főnyeremény	60.000 frt	1 nyeremény	4.000 frt	20 nyere. egyenk. 500 frt
1 „	15.000 frt	1 „	3.000 frt	50 „ „ 100 frt
1 „	10.000 frt	2 „ egyenkint	2.000 frt	200 „ „ 50 frt
1 nyeremény	5.000 frt	4 „ „	1.000 frt	3000 „ „ 10 frt

az összes nyeremények készpénzben fizetnek ki

A húzás visszavonhatatlanul 1893. december 28-án Budapesten történik. Egy sorsjegy ára 2 frttal o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest fővárház, földemelt), a horv. a megrendelt ára posta utalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lottó-, sós- és adóhivatálnál; a legtöbb postahivatálnál, a bécsi „Mercur”-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyróló közegnél.

Budapesten, 1893. augusztus hó 1-én.

M. kir. lottó-igazgatóság.